
Sítoraljaujhely, 1907. Február 6, 11. (4612

Hegjelen hetenkint kétszer
szerda és szombat este.

Sserkesstőeég és kiadóhivatal: 

enteralja-ninely, ***** 9 ®z*m-

Késiratokat nem adunk vissza.

kft* hlrdetósekoé! minden garmond ssó 
é 611., Tastagabb betűkkel 8 fill.

SytlStérhee minden garmond sor 30 fill.

Zemplén
POLITIKAI HÍRLAP.

ilj. Meczner Gyula 
fősxerkesztS.

dr. Perényi Jóasel
íőmunkatárs.

Harmincötödik évfolyam

Előfizetési án:
Bgéss ívre 10 korona f-Mévre 6 kor 

negyedévre 2-60 kjr.
—. Bgyes ssám ára 1# fillér. —

Hír de léét dij;
Hivatalos hirdetéseknél minden szó ut.Aa 
$ fill. Petit betűnél nagyobb, avagy disz- 
betűkkel, vagy kerettel ellátott hirdetés* 
térmérték szerint egy négyszög centim, 
után S fill. — Állandó hirdetéseknél ál­

kedvezmény.

Hz igazságügy nj minisztere.
— febr. 5.

A redakció asztalától a mi­
niszteri székig. Szédületesen nagy,
— bámulatosan szép karrier. A 
legfőbb benne az: hogy becsü­
letes, érdemes és értékes mun­
kával, a tudásnak és szellemnek 
erejével kivívott pozició.

Günther Antal élete nyitott 
könyv. A nemzet előtt fel van 
tárva minden lapja. Kinevezését 
általános megelégedéssel fogadta 
a koalíció minden pártja, mert 
benne látták elődje messzemenő 
reformterveinek leghivatottabb 
megvalósítóját. Eddigi munkás­
sága után Ítélve, különösen mint 
kodifikátor fog nagy eredmények­
kel biztató munkásságot kifejteni.
Az igazságügyminiszteri székben 
pedig ez a legfőbb kellék. Az a 
nagy tudás, praktikus felfogás 
és energia mely őt a szerkesz­
tőségi bürótól a miniszterségig 
vitte, bizonyság arra, hogy lesz 
ereje és bátorsága megvalósítani 
ama nagy reformokat, miket ma 
a jogérzék előtérbe hozott s mi­
ket a koalíció méltán elvár az 
ő igazságügyminiszterétöl.

Mint papnövendék, a haza­
fiul munkásság s nemzeti kultúra 
mezején első sorban harcoló ma­
gyar piarista rend tagja kezdte 
meg életpályáját. Erősen fejlett 
jogi érzéke s a társadalmi téren 
való tevékenység iránti vágya 
még pappá szenteltetése előtt 
elhagyatta vele a tanári kated­
rát. Ügyvéd lett, de eme foglal­
kozást csak megélhetésének biz­
tosításául tekintette. Eszményi 
vágyai, lelke egész melege oda 
vonták ifjú korától a toll kato­
náinak táborába. Született újság­
író, ezt a vele született tulaj­
donságát az élet semmi válto- 
zandósága ki nem törölhette lel 
kéből. Mint stenografus egyik 
nevezetessége hazánknak. Hu­
szonhét évig működött mint par­
lamenti gyorsíró, közben nagy- 
értékű tevékenységet fejtve ki 
a hirlapirás terén. Vezércikkírója 
volt a nemzeti párt hivatalos 
lapjának a Pesti Naplónak, majd 
az Alkotmánynak, később fele­
lős szerkesztője a Nemzeti Új­
ságnak.

Jogi képességeinek s külö 
nősen kodifikátori tehetségének 
fényes bizonyítéka a bírói kine­
vezések és előléptetések ügyé­
ben készített nagy becsű szak- 
véleménye, melyet a kontinens 
egyik legnagyobb jogászának, 
Csemegi Károlynak tervezetével 
szemben is előtérbe helyezett a 
jogászvilág 8 a legfelső bíróság. 
Szilágyi Dezső, kinek most örö

kébe lép, szintén egyik legkiváló 
munkás-társa gyanánt tisztelte 
és becsülte meg Günther Antalt.

Reánk újságírókra is esik egy 
fénysugár abból a magasságból, 
hová ö eljutott. Mert a toll bá 
tor harcosainak megbecsülését, 
a szellemi munka igazi értéke­
lését szemléljük az ő fényes 
életpályájában s az azon elért 
eredményben.

A legjobb reményeket fűzzük 
az uj miniszter működéséhez. De 
a patriotizmus is megszólal be­
lőlünk midőn őt köszöntjük és 
nem is késünk kifejezést adui 
egy kívánságunknak, amelynek 
teljesítése habár az igazságügy 
miniszter hatáskörébe eső, de 
reál eredményében közgazdasági, 
jóléti kérdés.

Elődjei mindeddig szívesen 
hallgatták meg kérésünket. - 
Megismételjük e kérést, abban 
a reményben, hogy Günther An­
tal sem fog az elől elzárkózni, 
mert ezrek létérdekéről s egy 
nagy vidék gazdasági életképes­
ségéről van ebben szó.

Városunk határában a megfo­
gyatkozott munkás kezekre való 
tekintettel a szőlőművelés cső­
döt mondana a rabmunkaerő nél­
kül. Ezelőtt még Kalocsáról is 
szállítottak ide foglyokat, hogy 
az aranynedvet termelő, uj élet­
nek indult Hegyalja szőlőterüle­
teit műveljék s munkájukkal 
nemzeti kincset mentsenek meg 
és gyűjtsenek a jövőnek.

Arra kérjük az uj igazság­
ügyminisztert, legyen figyelem­
mel erre a mi nagy érdekeinkre, 
legyen segélyünkre a létért , foly­
tatott nehéz küzdelemben. 0, aki 
kezdettől a praktikus munka em­
bere volt, aki bölcsen átlátott a 
ködön keresztül, hisszük, hogy 
felfogja ismerni kérésünknek 
nemcsak jogosultságát, de nemzet- 
gazdasági szempontból való nagy 
fontosságát is és hisszük, hogy 
kérésünket teljesíteni is fogja s 
ez által egy nagy vidék népé­
nek szeretetét és háláját fűzi 
nevéhez s igazságügymtniszteri 
működésének időszakához.

-- febr. 6.
A miniszterelnök Sátoraljaúj­

helyben. Dr. Wekerle Sándor folyó 
hó 3-án d. u. 1 órakor városunkba 
érkezett a Budapest felől jövő gyors­
vonattal, fia és sógora kíséretében. A 
miniszterelnököt ezúttal sajnos, nem 
örvendetes ügy szólította ide, mert 
beteg apósának, Molnár István nyug. 
főispánnak látogatására sietett. Érke­
zését előre nem tudatta hivatalosan 
s igy csak az állomásfőnök és Schmidt 
Lajos rendőrkapitány fogadták az ál­
lomáson, honnan apósának Kazinczy- 
utcai lakására hajtatott. Nemcsak vá 
rosunk közönsége, de egész Zemplén

vármegye mély sajnálattal vett tudo­
mást közéletünk kimagasló tagjának, | 
a mindenki által szeretett s közbe- 
esülésben álló Molnár István nyug. 
főispánnak betegségéről, mely hűsé­
ges gyermekeit is az agg föur beteg­
ágyához szólította. Reméljük azon­
ban, hogy a betegség múló jellegű 
lesz s a vidám kedélyű, közkedvelt 
Molnár István mielőbb vissza fog 
térhetni őt oly nagyon szerető barátai 
s tisztelői körébe. — Meczner Gyula 
főispán hirt véve a miniszterelnök itt 
léiéről, látogatást tett Molnár István 
hazánál, hol a miniszterelnökkel hosz- 
szasabban tanácskozott a vármegye 
közügyéiről, különösen kérve a kor­
mányéi nők jóindulatát s támogatását 
a hegyaljai szőlőtermelés és borérté­
kesítés becsületes utón, nagy erőfe­
szítéssel előre törekvő közönsége szá­
mára. A miniszterelnök a legnagyobb 
figyelemmel hallgatta a lőispán elő­
terjesztéseit s minden tekintetben 
megígérte Hegyaljáuk közönsége ré­
szére s közgazdasági enu-’;üak vé­
delmére támogatását. — Rendkívül 
nagy elfoglaltsága miatt a miniszter­
elnök csak igen rövid időt tölthetett 
apósa betegágya melleit s már az esti 
gyorsvonattal visszautazott Budapest­
re. Az állomásra Meczner Gyula fő­
ispán kisérte ki a magas látogatót, 
hol beszélgetéssel töltötték az időt a 
vonat indulásáig.

Sátoraljaújhely előléptetése. Nem­
csak emberek, de némelykor városok 
is szoktak előlépni. E hírünknek kü­
lönösen a nagyszámú tisztviselői kar 
örvend majd, mert arról van szó, 
hogy Sátoraljaújhely, a mostani III. 
lakbórosztályból előlép a II. osztályba. 
Hogy ez mit jelent, azt az a sok 
tisztviselő család tudja méltányolni 
leginkább, amely rendkívüli módon 
emelkedő lakbérek mellett eddig él­
vezett lakáspénzéből nem volt képes 
megfelelő lakásokhoz jutni Arról ér­
tesülünk ugyanis, hogy Meczner 
Gyula főispán legutóbbi budapesti 
tartózkodása alkalmával illetékes he­
lyeken felemelte szavát a város ér­
dekében s meggyőző érvelésének és 
előterjesztésének az lett az eredmé­
nye, hogy biztos Ígéreteket nyert 
arra, miszerint Sátoraljaújhely város 
még az év folyamán a II. lakbérosz­
tályba sorozott városok közzé tog 
promoveáltatni. Örömmel veszünk e 
jó hírről mindnyájan tudomást s 
egyben hálával és elismeréssel gon­
dolunk a főispánra, ki a tisztviselő 
kar iránti szeretetének s pártfogásá­
nak ilyen módon is bizonyítékát adta.

Tisztviselők értekezlete.
— A Zemplén tudósítójától. —

— febr. 5.
Az a nehéz közgazdasági hely­

zet, az a folyton fokozódó s már-már 
az elviselhetlenség fokáig jutott drá­
gaság, amely különösen a városok- 
beli tisztviselő-családokat sújtja, kik­
nek egyátalán nincs alkalmuk a ki­
zsákmányolás ellen védekezni, sze­
rény jövedelmük pedig nem bírja meg 
a további terjeszkedést, arra bírta a 
Sátoraljaújhelyben működő állami és 
közigazgatási tisztviselőket, hogy meg- 
ólhetésük érdekében tömörüljenek és 
módot keressenek arra, hogy ha drága 
pénzen is, de legalább házi budgetjük 
keretén belül enni és lakásaikban

Az ez irányban megindult moz­
galmat lapunk előző számának ve 
zéreikkében körvonalaztuk, híreink 
közt pedig közöltük, hogy a mozga­
lomhoz eddig csatlakozott tisztvise­
lők a vármegyeház nagytermében 
február 3-án d. u. 2 órakor tartanak 
előértekezletet a további teendők meg­
beszélése végett.

Ez az értekezlet a jelzett helyen 
és időben meg is tartatott. Nagy 
számmal nem voltak jelen a tisztvi­
selők, mert a kibocsátott felhívási 
ivet aláírók elégnek tartották az alá­
írás utján a szövetkezéshez való 
csatlakozásuk dokumentálását, de a 
jelenvoltak annál élénkebben és be­
hatóbban vitatták meg e fontos kér­
dést.

Móré Géza vármegyei iktató szó­
lalt fel elsőbben, közölve tisztviselő 
társaival a megindított mozgalom cél­
ját s röviden vázolva az érdek-véde­
lem módozatait. Indítványozza, hogy 
az értekezlet elnökéül Bernáth Ala­
dár vármegyei tb. főjegyzőt kérjék fel.
Az általános óhajnak engedve Ber­
náth Aladár elfoglalja az elnöki szé­
ket s jegyzőül Lehóczky Ödön me­
gyei tisztviselőt ajánlja, kit e tiszt­
ség elvállalására az értekezlet szintén 
egyhangúlag kért lel.

Bernáth Aladár mindenek előtt 
konstatálja, hogy a mai összejövetel 
még nem bírhat a megalakulás, ha­
nem csakis egy előértekeziet jellegé­
vel. Mert a kérdés oly fontos, hogy 
annak részletes megvitatásában nem 
elég ha csak papiroson rendelkezünk 
nagyszámú aláírásokkal, de szüksé­
ges, hogy a tisztviselői kar lehetőleg 
teljes számban vegyen részt. Tekin­
tettel arra, hogy az aláírási iv kibo­
csátása óta oly rövid idő telit el, 
hogy minden hivatalban a mozga­
lomról tudomást nem szerezhettek, 
sőt a tisztviselők legnagyobb része 
csak a „Zemplén" febr. 1-én megje­
lent számában irt vezércikkből sze­
rezhetett erről tudomást: kimondani 
kéri, hogy a jelen összejövetel egy 
előértekezletnek tekintessék, mely arra 
van hivatva, hogy egy bizottságot 
küldjön ki a továbbiak előkészítése 
céljából.

Elnök emez előterjesztése álta­
lános helyesléssel találkozott s dr. 
Kontz Endre főispán! titkár és Dános 
Miklós kir. főmérnök, Kossuth Elek 
ny. főszolgabíró s többek hozzászó­
lása után elnök határozatként ki­
mondja, hogy Móré Géza vármegyei 
iktató, Beszterczey Béla m. kir. posta­
főtiszt és Puky Árpád kir. számtiszt, 
helybeli tisztviselőkből álló 3 tagú 
bizottság küldessék ki és kéressék 
fel 1) arra, hogy az eddig 78 tiszt­
viselő által aláirt ivet sokszorosítva, 
minden helybeli hivatal tisztikarához 
külön-külön küldjék el, 2) arra, hogy 
első sorban helyi kereskedők- és vál­
lalkozóktól szerezzenek be ajánlato­
kat arra nézve, hogy tömeges meg­
rendelések esetén mily áron szállí­
tanak élelmi és háztartási cikkeket a 
szövetkezésbe lépő tisztviselő csalá­
doknak. E bizottság egy héten belül 
jelentést fog tenni az újból összehí­
vandó értekezletnek s akkor megál­
lapítják az alakulás illetve szervez-- 
kedés végleges módozatait. Bevonni 
óhajtják a tömörülésbe nemcsak az 
eddig értesített állami és közigazga­
tási, hanem a magántisztviselőket, 
pénzintézetek, vállalatok stb. hiva- 
tulnnkttit. is.

Lapunk mmI 4 oldat
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Az értekezlet d. u. fél 4 órakor 
az elnöklő Bernáth Aladár tb. fő- 
jegyző megéljenzésével ért véget.

A fejleményeket kíváncsian vár­
juk ; támogatásunkról, tekintve az 
üdvös célt, előre is biztosítva a szö­
vetkezés tagjait.

VÁRMEGYE ÉS VAROS

x Képviselőtestületi ülés. A vá­
rosháza nagy termében 1907. évi 
február hó 8-án d. u. 3 órakor rend­
kívüli képviselőtestületi ülés lesz, 
melynek tárgysorozata a következő : 
1. Dókus Gyulával kötött szerződés 
elfogadása. 2 Dr. Horny ay Bela és 
társával kötött szerződés elfogadása. 
3. Polgármester előterjesztése a nagy 
terem világításának kibővítése iránt.

X Pályázat szolgabirói állásokra.
A március havi vármegyei közgyű­
lésen a varannói főszolgabírói állás 
betöltésével előreláthatólag szolgabi­
rói állások is jönnek üresedésbe. Az 
üresedésbe jövő szolgabirói állások 
elnyerésére eddig pályázatukat beje­
lentették s a bizottsági tagokhoz kör­
leveleket küldtek : Matty asovszky 
Kálmán közig, gyakornok és Móré 
Gyula h. szoigabiró.

)( Közigazgatási bizottsági ülés. 
Zemplén varmegye közigazgatási bi­
zottság f. hó 11-én tartja rendes havi 
ülését.

Érdekes számok.
— febr. 5.

Nagyon érdekes az az évi jelen­
tés, melyet a sátoraljaújhelyi kir. tör­
vényszéki fogházfelügyelője az 1906. 
évre vonatkozóan felettes hatósága 
elé terjesztett.

A társadalom számkivetettjeinek 
sorsa iránt ha nem is igen érdek­
lődnék közönségünk, de érdeklődnie 
kell a munkás rabok helyzete, lét­
száma, munkásságának eredménye 
s közgazdasági életünkben ma már 
számottevő szereplése irányában.

Közöljük tehát mint minden te­
kintetben érdekes adatokat a kir. 
fogházfelügyelő jelentéséből a követ­
kezőket :

A sátoraljaújhelyi kir. törvény- 
széki fogházban 1906. év végével 
letartóztatásban volt 325 egyén. (310 
férfi. 16 nő.)

A fogházba 1906. évfolyamán 
felvétetett 1424 fő. Ezek közül 354 
más fogházakból szállíttatott ide. — 
Nö fogoly egész éven át 119 véte­
tett föl. "

A fogoly létszám 1906. dec. 
31 én 312 volt, tehát az év folyamán 
összesen 1437 egyén bocsáttatott el 
a fogházból. Az elbocsátottak közül 
büntetését kiállotta 1263. Kegyelmet 
nyert 3, feltételesen szabadságoltatott 
32, más intézetbe lett szállítva 80, 
megszökött egy, meghalt egy, — 
vizsgálati fogsága feloldatott 57 nek.

A fogolylétszám maximuma 340, 
minimuma 207, — évi átlaga 273 
volt.

A letartóztatottak túlnyomó rész­
ben a napszámos és cseléd osztály­
ból kerültek ki. Mintegy 8 o/o-át ad­
ják az iparos- és kereskedő osztály­
beliek. Az intelligens elem 15 pár- 
bajozóval és két egyéb bűntettessel 
volt képviselve.

Feltételes szabadságot 48-an ké­
relmeztek. 32 elbocsáttatott, a többi­
nek kérelme részben még elintézés 
alatt áll

Királyi kegyelem utján három 
elitéit menekült meg a büntetés alól.

Szökést egy szabadságszerető 
cigány kísérelt meg az elmúlt éven, 
de mihamar elfogták a jámbort, és 
vissza vitték „illetőségi helyére“.

Más fogházakból összesen 354 
embert szállíttatott át ide az igazság- 
ügyminiszterium. E/.órt méltó elisme­
rés és köszönet illeti részünkről a 
kormányt, mert az óriási munkás- 
hiáuy mellett mondhatni, hogy igazi

jótétemény a városunkbeh szőlőbir- 
tokosságra a szőlőtnunkára alkalmaz­
ható rabok létszámának fokozása. 
Rabmunkaerő hiányában befagynak
az újhelyi szőlők. .

E nagy rablétszám mellett is,
mint a fogházfelügyelő je^ntése 
mondja, mindössze 13 esetben kellett 
fegyelmi büntetést alkalmaznia. Ez 
feltétlenül a szubordináció kitűnő lo-
kozatára vall. , . . . .

A fogház kápolnájában hetenkint
minden vallásfelekezetü lelkész isteni 
tiszteletet, egyik helybeli néptanító 
pedig naponta egy órán iskolai elő­
adást tartott

A jelentés legérdekesebb része 
az, amely a rabmunka eredményéről, 
illetve terjedelméről számol be és az 
egészségügyi viszonyokat tünteti tel 
a lehető legkedvezőbb színben, tér 
mészetesen a külmunka és dr. Löche 
rer Lőrinc főorvos lelkiismeretes ei 
járása dicséretképen.

Dolgoztak a rabok a sátoralja­
újhelyi szőlőhegyeken az 1906. é1 
folyamán összesen 45,130 munka na­
pon. E munkálkodásuk eredménye­
ként az államkincstárnak minden ki­
adás leszámításával 17,341 ^ korona 
tiszta jövedelmet, maguknak pedig 
9531 koronát szereztek.

A fogházban bent foglalkozó s a 
kosárfonásnál alkalmazott rabok ke­
resménye 1321 korona volt.

év

a laikus közönségre nézve sem. Mert 
évről-évre élénkebben látjuk a bün­
tető igazságszolgáltatás keretein belül 
azt az eredményt kidomborodni, hogy 
a nullát nagyon értékes tényezővé 
alakíthatja át a helyes kormányzat, 
használva okosságával nemcsak a 
nullák testi és lelki jóvoltának, de a 
nemzet közgazdaságának is.

A röviden ismertetett jelentésből 
Schweitzer János fogházfelügyelő nagy 
szorgalmának csak újabb bizonyíté­
kát látjuk s arra a konklúzióra ju­
tunk, hogy nincs olyan holt tőke, 
mely okos, becsületes kezek által for­
gatva, bő gyümölcsöt ne teremne a 
közönség, illetve a haza javára.

HÍREK.

— Előléptetés. A király Dezső 
Sándor humonnai kir. járásbirót a 
VII. fizetési osztályba sorozta, illetve 
járásbiróvá kinevezte.

— Áthelyezés. Outtman Ármin sá­
toraljaújhelyi állomási helyettes fő­
nököt felettes hatósága Kassára he­
lyezte át. Guttman úgy hivatali kö­
telességének lelkiismeretes teljesítése, 
minta közönség irányában tanúsított 
előzékeny eljárása és a város társadalmi 
életéoen is közkedveltsége folytán e 
város közönségének elismerésével és 
rokonszenvével találkozott, éppen ezért 
Székely Elek polgármester mozgal­
mat indított az iránt, hogy Guttman 
áthelyezése hatályon kivül helyeztet­
vén, ő jelen állomás helyén megha­
gy assék.

— A sátoraljaújhelyi műkedvelők 
szinielöadása. A „sátoraljaújhelyi 
műkedvelő társaság" — mint már 
arról megemlékeztünk — a városi 
színházban jótékonycélu műkedvelői 
szini-előadást tart február hó 12-ikén 
és leszállított hely árak kai február hó 
17-én. Ha tekintetbe vesszük a mű­
kedvelő társaság első nyilvános be­
mutatkozójának fényes sikerét, már 
a jótékonycél iránti tekintetből is 
reméljük, hogy a második előadás 
szintén a megérdemelt siker jegyé­
ben fog végződni. Az előadás tiszta 
jövedelme a/»-ad részben a szegények 
segélyezésére s Vi-ad részben az építen­
dő szegényházjjavára fog fordittatni s 
igy már a jótékouycél maga elég 
vonzerő arra, hogy közönségünk pár­
tolása a műkedvelők előadása iránt 
a legimpozánsabb legyen. A szinre 
kerülő bohózat tele van kacagtató

helyzetekkel és az előadás nívóját 
emelni fogja a szerepek ügyes ki­
osztása, mely a következő: Kapor 
Kálmán — ífj- Bajusz József, Ma­
riska -- Isépy Zoltán né, Göncs Bá­
lint — Isépy Zoltán, Róza Bo- 
ronkay Lászlóné, Kazár \ilma 
Neubaer Miksáné, Kaján Tóbiás — 
Matyasovszky Kálmán, Menszky Bo­
ris — Gnádig Lipót, Ladányi — dr. Ba­
jusz Zoltán, Gombos — dr. Kabma 
Géza, Julis — Lakatos Lenke. A mű­
kedvelői előadás iránt — melyről kime­
rítő értesítést lapunk utóbbi száma 
adott s a falragaszok adnak — álta­
lános érdeklődés nyilvánul A 17-iki 
előadásra a páholyjegyek és tám­
lásszékek az első két sorban Isépy 
Zoltán megyei aljegyzőnél, a többi he­
lyek a „Zemplén“ kiadóhivatalában 
kaphatók. A folyó bó 12-iki előadásra 
páholy jegyek már nem kaphatók.

— Halálozás. Egii Egry Elek 
Királyhelmecz község sok éven át 
volt "közgyámja s pénztárnoka — 
mint Királyhelmeczről lapunkat ér­
tesítik — folyó hó 4-én meghalt. Az 
elhunyt pénztárnokot ma délelőtt te­
mették el nagy részvét mellett Király- 
helmeeen.

— Uj ügyvéd. Ifj. Pólányi Géza 
dr., Pólányi Géza nagymihályi kir. 
közjegyző fia, f. évi január 28-án a 
budapesti ügyvédvizsgáló-bizottság 
előtt letette az ügyvédi vizsgálatot.

— Kitüntetett nyomdavezető. A
m. kir. kereskedelemügyi miniszter 
nagyon szép kitüntetésben részesí­
tette a Zemplén nyomda évtizedeken 
át munkás, fáradhatlan nyomdaveze­
tőjét, Werner Miksát. A kassai kér. 
és iparkamara felterjesztésére ugyanis 
kitüntetett nyomdavezetőnknek egy 
elismerő oklevelet küldött dicséretes, 
szorgalmas tevékenységéért és őt 100 

»korona állami jutalomban részesítette. 
A szép és méltán megérdemelt ki­
tüntetésben részesítettnek folyó hó 
2-án délelőtt adta át úgy az elismerő 
oklevelét, mint az állami jutalmat 
Éhlert Gyula nyomda:ulajdonos a 
kiadóhivatal s a szerkesztőség tagjai­
nak jelenlétében szép beszéd kísére­
tében, melyben kiemelte a munkás 
tisztviselő érdemeit, ki már hu­
szonöt éven át folytat mint a Zem­
plén nyomda művezetője értékes mun­
kásságot, de aki ez időn felül is szor­
galmas munkában eltöltött múltra 
tekinthet jólesően vissza. Werner 
Miksának mint szakembernek külön­
ben nem ez az első kitüntetése, már 
1892-ban az országos iparegyesület 
kitartó, törekvő munkájának a hazai 
ipar előmenetelére gyakorolt nagy 
befolyását elismervén ezüst éremmel 
tüntette ki. A kitüntetett már akkor 
25 éve munkált pályáján, melynek 
ma már negyvenedik évi fordulójá­
hoz ért. Az elismerő oklevél a követ­
kező szövegű:

Elismerő levél. Az ipari mun­
kában hosszú időn kifejtett dicsére­
tes tevékenységéért Werner Miksa 
urat, a Zemplén nyomda műveze­
tőjét elismerésem jeléül állami ju­
talomban részesítem és ennek ta­
núságául jelen elismerő levelet ré­
szére kiadom. Budapesten, 1906. év 
november hó 29 én. Kossuth kér. 
m. kir. miniszter

— Összedőlt ház. Kellemes meg­
lepetésük volt f. hó 4-én d. u. Rosen­
berg Herman Petőfi-utcza és a Pap- 
sor-utea sarkán lévő háza lakóinak. 
A Papsor-utczai oldalon lévő lakás 
rész egyik fala óriási robajjal bedőlt, 
de szerencsére a kő és tégla darabok 
a szobában lévők közül senkit meg 
nem sérelmeztek. A helyszínen Friss
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Heiman tűzoltóparancsnok tűzoltóival 
azonnal megjelent, mentéshez fogott 
hogy a benszorultakat a lakásból ki­
szabadítsa. A mi sikerült is; nehány 
perez múlva a lakók kivül voltak — 
ott adhattak hálát az Istennek, hogy 
a megtörtént szerencsétlenség nem 
éjjel történt s hogy csak egy faI 
dűlt össze. A helyszini szemlén a 
kiküldött hatósági közegek megálla­
pították, hogy a ház beomolását a 
háztetőn lévő óriási hómennyiség 
súlya és az olvadás által átázott fal 
meggyengülése okozta. A lakókat ki­
lakoltatták.

— A „Zemplénvármegyei Ka- 
zinczy-kör“ estélye. A „Zempléuvár- 
megyei Kazinczy-kör“ folyó hó 10-én 
háziestélyt tart a megyeháza nagy­
termében. Az estély műsora — mint 
halljuk — nagyon változatos és 
tartalom gazdag lesz. A műsorban 
szerepelni fognak többek között Vitéz 
Bóláué zongorajátékkal, Zsigmond 
János főgymn. igazgató felolvasással. 
Az estély végleges műsorát legköze­
lebbi számunkban közöljük, egyúttal 
felhívjuk a Kazinczy-kör tagjainak 
figyelmét arra, hogy mivel külön 
műsor ezután nem lesz, csak a lapok 
utján szerezhet tudomást az estélyek 
részletes műsoráról.

— Drágább lesz a fodrászmunka.
A helybeli fodrászok folyó hó 4-én 
tartott értekezletükön kimondották, 
hogy — tekintettel a folyton emel­
kedő drágaságra — folyó év március 
1-étől a következő árak mellett fog­
nak dolgozni: egy borotválás, vagy 
szakálvágás 30 fillér, egy haj vágás 
50 fillér, egyszerre mindkettő 70 fill., 
hajmosás mindenkor 20 fillér, fésü­
léssel, bajusz kötéssel 40 fillér, gyer­
mek nyírás 30 fillér. Egy bérletjegy 
10 számmal 2 havi érvénnyel 3 ko­
rona. Havi abonoma: egyszer hetente 
2, kétszer hetente 3, háromszor he­
tente 4, mindenmásnap 6, mindennap 
7 korona. Üzleten kivül: egyszer he­
tente 3, kétszer hetente 4, háromszor 
hetente 5, minden másnap 6, minden­
nap 10 korona. Ugyancsak háznál 
egyszeri borotválás, vagy szakálvá­
gás 1 korona nyírással 1.40 fillér. — 
Kimondották még, hogy üzleteikben 
október 1 élői április 1-ig este 8 óra­
kor; április 1-től október 1-ig este 
fél 9 órakor zárnak.

— Meglopta a gazdáját. Stark
Mihály itteni nagyfuvaros f. hó 4-én 
bejelentett? a rendőrségen, hogy is­
meretlen tettes 3 drb. lópokróczot 
Kiállójából ellopott. A rendőrség meg­
ejtette a nyomozást s csakhamar 
megállapította, hogy a lopást Stark 
volt kocsisa Tremita János követte 
el aként, hogy az istálló bezárt padlá­
sán keresztül az istállóba behatolt, 
s ugyanazon utón észrevétlenül el­
menekült A rendőrség a pokrócokat 
Tremita lakásán megtalálta. Á tolvaj 
kocsist át adják a törvényszéknek.

— Leesett az állomás tetejéről. 
Á nagy havazásoknak meg vannak a 
maga áldozatai. Vonatok nem köz­
lekedéséről, utak járhatatlanságáról, 
élelmiszerek hiányáról nem is beszé­
lünk, de amikor a havazások ember- 
áldozatot is kívánnak, e mementónál 
gondolkozva áll meg az ember. A 
bernátfalvi hegyeken, városunkban és 
környékén is embereket temetett el 
a hó, folyó hó 3-án pedig egy sze­
rencsétlen napszámos, amikor az ál­
lomás tetejéről a havat tisztította, 
megcsúszott s a rohanó hóár a tető­
zetről magával rántotta az állomás 
perronjára. A szerencsétlen 18 éves 
fiatal munkás neve Nagy László, a 
kit súlyos sérüléseivel az Erzsébet 
köz kórházba szállítottak. — Állapota 
életveszélyes.

— Ez is lopás ? Berkovits Ja- 
kabné folyó hó 6-án d. e. feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy egy darab 
18 korona értékű lóbőrt, amelyet Ko­
rona-utcai lakása udvarára még folyó 
hó 4-ón tett ki szárítás céljából, —
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ismeretlen tettes ellopta. A rendőrség 
egyik altisztje nyomozás megejtése 
céljából a helyszínen azonnal meg­
jelent s megállapította, hogy a tolvaj: 
a hó, a mely éjszakának idején a 
lóbőrt 40 cm.-nyire elfedte. A felje- 
lentő tettes megbüntetését nem kí­
vánta s igy a bűnös méltó bünteté­
sétől s az igazság istenasszonya sújtó 
kezétől megszabadul.

— Paraszt becsület Hiába, a 
paraszt virtust, a bicska használását 
semmiféle kényszereszközzel nem le­
het a mi népünkből kiverni. Jó ked­
vében, rossz kedvében, bosszúságá­
ban, örömében mindig a kezében van, 
olykor-olykor előveszi s a nagyobb 
nyomaték, bátorságának s merészsé­
gének illusztrálására bele mártja ba­
rátja, olykor-olykor testvére testébe 
is. Soltész József sárospataki hentes­
segéd folyó hó 3-án d. u. Sárospata­
kon a Központi szálloda előtt ácsor­
góit. A korcsmából hangos kurjan- 
tással Bodonyi Béla jött ki s egye­
nesen Soltész felé tartott. Soltész 
mivel látta, hogy berúgott emberrel 
van dolga, el akarta kerülni s el akart 
menekülni előle. Csak ez kellett Bo- 
donyinak. Utána futott, elébe állt s 
bele kötött: „Nem mersz tisztességes 
ember szemébe nézni ?“ Amikor Sol­
tész egy szót se válaszolva tovább 
akart menni, Bodonyi kést rántott s 
„emlékezz bitang, hogy úrral volt 
dolgod6 szavakkal tövig jobb mel 
lébe szúrta azt. A kés jól talált. Sol­
tész azonnal eszméletét vesztve bu­
kott a földre, melléből a vér erősen 
patakzott. Bodonyi „uru most majd 
elveszi különös passziójáért bünte­
tését.

— Harc — egy baka körül. Tra­
gikomikus előadást rendezett, még­
pedig beléptidij mellőzésével, két 
cselédleány e napokban az újhelyi 
napipiacon. A tündérek dacára a 16 
fokos külső hidegnek, bensőleg a jú­
liusi nap 45 fokos hevét megszégye­
nítő lánggal égtek egy bizonyos had­
fiért, aki „marsadjusztérungot áll most 
egész nap6 s akinek gyenge vállát le­
töri bár a eakumpakk, — de szivét 
le nem tö.i semmi sem. A hölgyek 
kard és pisztoly hiányában tejes- 
kanákkal s különböző bevásárolt piaci 
árukat rejtegető diskrét kosarakkal 
vívták meg párbajukat, a piaci kö­
zönség óriási röhögése s a városi 
rendőrség erélyes beavatkozása köze­
pet!. A harc vége bekisérés lett, 
mely után következik nemcsak a ki­
ábrándulás, hanem némi-nemü köz­
rend és közcsend elleni kihágás miatt 
való további felvonások előadása is 
— a büntető bíróság előtt. Hja 1 a 
szerelem sötét verem . . .

— Ellopott francia kulcs. Ko- 
nyár István vinclér feljelentést tett a 
rendőrségen, hogy a Szemszuró he­
gyen lévő lakásáról ismeretlen tettes 
egy 10 korona értékű francia kulcsot 
lopott el. Nasztanovics Mihály rend­
őrőrmester a tettest Szabó Ferenc 
napszámos személyében elfogta, aki­
nél az ellopott francia kulcsot meg 
is találta. Kihallgatásánál azt vallotta, 
hogy véletlenül felejtette zsebében a 
4 és fél kilogramos kulcsot. Ez is 
védekezés.

— Bugris virtus. Csak nemré­
giben emlékeztünk meg néhány, — 
a bőrébe nem férő ripők garázdálko­
dásairól, kik a Jókai és Deák utcá­
ban verték be a békés polgárság 
ablakait. A bugrisok újabban a Nagy- 
ujutcán kezdenek operálni, hol e hó 
2-án éjjel özv. Orosz Endréné házá­
nak utcai részén vertek be két nagy 
üveg táblát » a rettentő hóviharban 
— mire a házbeliek kimehettek — 
elhordták az irhájukat. A nyomorult 
alakok hihetőleg itt is kézre kerül­
nek majd mint a Barátszeren s az­
után elmélkedhetnek az ügyészség 
fogházában a felett, hogy nebántsd 
a másét.

— Yadkan-vizit Agyagospatakon. 
Auvagospatakon — mint tudósítónk 
irja — február hó 3-ikán két vad­
kan jött le a közeli hegyekből éhség­
től kergetve a községi kertekbe. A

vadkanok megjelenése a községben 
érthető izgalmat okozott s a község 
lakói felfegyverkezve mentek a két 
termetes vadkan ellen, melyeket si­
került azután két fegyveres embernek 
az óriási hóban agyonlőni. így azu­
tán a meglepetésszerü vadkan-vizit 
nem járt semmiféle komolyabb követ­
kezményekkel. — Ugyancsak ilyen 
látogatásról ad hirt erdőhorvátii tudó­
sítónk is. Itt a lakmározni akaró vad­
kanokat Farkas István, Bordás Péter, 
Szepesi Károly és Soltész Mihály 
községbeli lakosok vasvillákkal, do­
rongokkal tették ártalmatlanokká.

— Javító intézetbe küldik. Zem 
Jer Jakab itteni napszámos 9 éves 
Ármin nevű fiát, csavargása, lopko- 
dása, erkölcstelen magaviseleté miatt 
a rendőrkapitány javító intézetbe 
küldi. Lehet hogy a fiatal plánta az 
üvegházban megjavul s még hasznos 
tagja lesz a társadalomnak.

— Betörés Nagymihályb.m a f. 
hó 2 áról 3-ára menő éjjel Goldfínger 
József rőfösáru üzletébe eddig isme­
retlen tettesek betörtek s az üzletben 
talált körülbelül 300 koronányi kész­
pénzt magukkal vittek. A betörést 
úgy követték el, hogy a bolthelyiség 
ablakát bezúzták s azon keresztül 
hatoltak be az üzletbe. A tetteseket 
a rendőrség nyomozza, eddigelé azon­
ban minden eredmény nélkül.

— Elsült fegyver. Vigyázatlan, 
gondatlan emberekről, „elsült fegy­
ver* által okozott szerencsétlenségek­
ről tudja a jó Isten, hogy hányszor 
irtunk. Nem lehet eléggé vigyázatos­
ságra figyelmeztetni az embereket, 
hogy ne legyenek gondatlanságuk 
által maguk és mások szerencsétlen­
ségének okozói. Ma is egy elsült fegy­
ver által okozott súlyos sérülésről 
számolhatunk be. Fábián József 
Perczi Dániel és Szabó Gyula ei 
gáudi földmives az erdőből fát szál­
lítottak egy szánon. Mivel a fa hul­
lott a szánról, Perczi Dánielt bízták 
meg, hogy a szán után kullogjon s 
vigyázzon a fára. Perczi időközben 
elfáradt, felkuszott a szánra s eköz­
ben a fegyverhez ért, amely vala­
milyen módon elsült s a golyó Per­
czi jobb térdét teljesen szétroncsolta 
A szerencsétlenség Fábián József vi­
gyázatlansága következtében történt, a 
ki a töltött fegyvert a szánra tette 
nem gondolva arra, hogy az elsülhet. 
A súlyosan sérült fiatal embert a 
helybeli Erzsébet közkórházba szál 
litották

eredménnyel használhatják s ha tudjuk azt, 
hogy hasonló finom minőségűben ilyen árért 
külföldi szappant nem is lehet kapni, akkor 
méltán várhatjuk, hozy a közönség nem 
szánalmas pártolás céljából, hanem saját 
érdekében fogja használni e kiváló magyar 
gyártmányt. 1 darab 80 fillér 3 darab ‘2 kor. 
20 fillér. Készítője Szabó Béla pipere-szap- 
pangyáros, Miskolcon. Kapható : Sátoraljaúj­
helyen, Hrabéczy Kálmán drogériájában.

Báli selyem 60 krajcártól méteren­
ként, leguto’só újdonság'

Frankó és már megvámolva a házhoz szállít- 
tátik. Gazdag mintaválaszték posta fordultával.

HENNEBERG selyemgyáros Zürich.

Ellopott óra és lánc. Folyó 
hó 5-én d. u. ismeretlen tettesek Kun 
János csizmadia segéd ezüst óráját 
és láncát — részegségét ielhasznál- 

ellopták. Á rendőrség keresi ava —r--------
tolvajt, aki nagy valószínűség szerint 
valamelyik vásári zsebtolvaj lehetett.

— Zongorák, pianinók, harmo- 
ninmok és gramafonok legjHiányo­
sabb árban kaphatók, esetleg részlet- 
fizetésre is. Udvardi Szaniszlónál 
Sátoraljaújhelyben.

— Dnnky fivérek cs. és kir. ud 
vari fényképészek műtermében főtér 
9. művészi kivitelű szép képek és 
olajfestmények készülnek modern ki­
vitelben. 3

— Tüdőbetegeknek áldása a tör­
vényesen védett „Sylol“. E csodás 
hatású, kellemes izü gyógyszer meg­
szünteti a köhögést, bámulatos ered­
ménynyel használtatik mindennemű 
tüdőbántalmak, hurut, elnyálkálsodás 
és influenza ellen; az éjjeli izzadást 
teljesen megszünteti, a test súlyát 
gyarapítja. />ra egy üvegnek utasítás­
sal együtt 2 korona. Kapható a ké­
szítőnél : Hajós Árpád gyógyszertárá­
ban, Arad, Andrássy-tér 22., Buda­
pesten Török József gyógyszerésznél, 
Király-utca 12. sz. és minden na­
gyobb gyógyszertárban.

— Pármai Ibolya szappan. B név
alatt pár év óta egy kitűnő mosdó-szappan 
van forgalomban. Ki ne szeretné az ibolya 
illatot? S ha e kedves és gyöngéd illattal 
ellátott szappanról még azt is tudjuk, hogy 
a* arcbőrt finomítja, üdíti ugyannyira, hogy 
még » legérzékenyebb arcbőrnek la nagy

KARNEVÁL.

Farsangi naptár.
Febr. 9. Sátoraljaújhelyi ipar­

testület táncmulatsága.
Február 10. A sátoraljaújhelyi 

dohánygyár alkalmazottainak műked­
velői ‘előadással egybekötött hang­
versenye.

Zártkörű bál.
— Megtartották Sátoraljaújhelyben a városi 

színházban február *2-áu. —
— febr, 6.

Nemcsak azok az ünnepnapok, 
melyek a megemlékezésre, magunkba- 
szállásra vannak rendelve, de azok 
is, melyeket a nemesszivü emberba­
rátok szent célt szolgáló cselekedete 
a hétköznapok sorából kiemel. A jó­
tékonyság oltárán bemutatott áldozat 
is ünneppé avatta azt a hu,köznapot, 
melyet városunk előkelő társadalma 
választott ki arra, hogy filléreit le­
tegye a „Szegényház" javára. Nemes 
szivek elismerése illeti azokat, kik 
letették s azt is, ki erre egy bál ren­
dezésének keretében alkalmat szol­
gáltatott . . .

Társadalmunk legjobbjainak je­
lenléte tette feledhetetlenül emléke­
zetessé a zártkörű bált, az idei far­
sang e legelegánsabb mulatságát, me­
lyet a jótékony cél, melynek érdeké­
ben rendezve volt: szinte kiemel e 
rovatból, hogy odaillesszük, ahol köz­
célért lelkesedők tevékenysége kap 
megérdemelt elismerést.

Ott láttuk a jótékonyság oltárán 
áldozók között városunk előkelő vi­
lágát, nemesszivü hölgyeinket, a 
mindkét nembeli fiatalság szine-javát 
a legmelegebb együttérzésben, a leg­
pezsgőbb hangulatban ezen a minden 
tekintetben kiválóan rendezett mulat­
ságon A páholyok telve voltak fé­
nyes, disztingvált közönséggel; lenn 
a színház nézőterén a táncra váró 
fiatalság csoportosult s a fényes kö­
zönség valóban meglepő képet muta­
tott a szemlélőnek a színház ez al­
kalommal pazar megvilágításában.

Szinte észrevétlenül bontakozott 
ki előttünk a farsang legsikerültebb 
mulatságának képe ... A legteljesebb 
erkölcsi siker mellett, a jótékony­
célra is bőven jöttek az adományok 
úgy, hogy már a mulatság elején biz­
tosítva volt a legteljesebb diadal ja­
vára a jótékonycélnak s örömére a 
bál fényes nevekben gazdag rendező­
ségének, különösen Székely Elek 
polgármesternek a bál egyik diszel- 
nökének, kinek a siker oroszlánrésze 
jut, hiszen a mulatság rendezésének 
nagy munkájából szintén azt a részt 
vette ki magának. Fáradozása, lelkes 
agitációja meg is hozta a kivánt és 
kiérdemelt eredményt, lelje fárado­
zása jutalmát a bál sikerében, mely 
által újabb falakat kapott egy nemes 
cél: a „Szegényház" létesítendő épü­
lete. *

A magyar dalok mesteri hegedű 
interpretálója Lányi Ernő húzta a 
mulatságon a szebbnél-szebb zene­
számokat, amely mellett vidáman 
perdült táncra a fiatalság. De az 
ügyes rendezőség gondoskodott, hogy 
maga a táncmulatság se múljon el

minden meglepetés nélkül. E megle­
petés egy cotillon rendezése volt, 
mely gyönyörködtette a megjelente­
ket $ egy a szemnek szinte ragyo­
góan szép látványban részesítette. A 
cotillont Adriányi Béla rendezte.

A táncmulatság különben a leg­
fesztelenebb kedélyhangulatban tar­
tott a késő reggeli órákig s az oszló 
közönség szinte egy szép álomból 
rezzentette fel ébrenlétre a táncos 
párokat, kik a tartalmat, elevenséget 
adták a farsang e zajos sikerű mu­
latságának.

*

Ennyit jegyeztünk fel e lapokra 
e mulatságból, mint tényeket, ha a 
mulatságon szerzett impresszióink le­
írására térnénk át, nagyon sokat 
kellene leírnunk.

Egyet azonban mégis megemlí­
tünk belőlük. Egy óhaj az, hogy ez 
a bál, mely a jótékonycél érdekében 
válott valóra : állandósuljon a farsangi 
krónikákban. A legutóbbi siker ad 
okot ez óhajtásra s ha már oly nagy 
sikert ért el az ügyes, tevékeny ren­
dezőség buzgalma folytán e mulatság, 
váljék valóra újra minden évben 
esetleg más jótékonycél szolgálatában, 
hozza össze újra városunk társadal­
mának crémjét a jótékonyság oltára 
körül, hogy számos jótékony intéz­
mény lelje megvalósítása főtényező­
jét benne.

Ennek reményében adunk a jó­
tékonycél nevében a fényes mulatság 
sikeréért köszönetét Székely Elek 
polgármesternek, ki realizálta a far­
sang legsikerültebb mulatságát.

*

A mulatságon közéletünk kitű­
nőségei között ott láttuk : id. Meczner 
Gyula főispánt, Dókus Gyula alis­
pánt, Lengyel Manó ny. alezredest, 
Pyber Ignácz őrnagyot, dr. Fried 
Lajos és dr. Búza Barna orszgy. kép­
viselőket, Mauks Endre pénzügyigaz­
gatót, Eiserth István kir. ügyészt stb.

A bálon megjelent hölgyek név­
sorát következőkben közöljük:

Urhölgyek: Ambrózy Nándorné, 
Adriányi Kálmánná, Bariss Árpádné, 
Boroukay Lászlóné, id. Bajusz Jó- 
zsefné, Beuke Pálnó, dr. Bessenyey 
Zénóné, Évva Ödönné, özv. Ember 
Ernő Mihályné, Ehlert Gyuláné, 
Fleischman Oszkárné, dr. Friedman 
Árminná, dr. Fried Lajosné, dr. Fried 
Samunó, Gortvay Aladárné, dr. Gom­
bos Gáspárné, Gyarmathy Béláné, 
Guttman Mórné, özvegy Galambos 
Ödönné, dr. Hornyay Béláné, Halász 
Józsefné, dr. Haas Bernátné, Hericz 
Sándorné, Horváth Józsefné, özv. 
Hell Adolfné, özv. Kornéléin Ignácné, 
Kádár Gyuláné, Kérésztessy Lajosné, 
dr. Kellner Sománé, Klimó Sándorné, 
Kulics Jánosné, Kulin Józsefné, dr. Li­
geti Józsefné, Lakatos Gyuláné, Lan- 
german Károlyné, Mauks Endréné, id. 
Meczner Gyuláné, Meczner Andrásné, 
özv. Matolay Béláné, dr. Nyomárkay 
Ödönné, özv. Rakmányi Jánosné, Ro­
senberg Sámuelné, özv. Román Já­
nosné, dr. Roboz Bernátné, dr. Reic- 
hard Salamonná, Reichard Lajosné, 
Rimay Lehelné, dr. Rosenthal Sán­
dorné, Sebőn Sándorné, dr. Szepessy 
Arnoldné, dr. Stern Árminná, Szé­
kely Elekné, Székely Imróné, Spitz 
Dezsőné, özvegy Thuránszky Zol­
tánná, Walther Lászlóné, Widder 
Gyuláné, Valkovszky Elekné, Wil­
helm Henriknó, Zettin Ignáczné, Zin- 
ner Henrikné, Zinner Adolfné, Zaj ka 
Vincéné.

Urleányok: Ambrózy Margit, 
Adriányi Erzsébet, Benke Margit, 
Barthos Pipi, Ember Juliska, Fried 
Piroska, Goldblatt Eliz, Karsa Ilona, 
Kulics Jolán, Károlyi Erzsébet, Lakatos 
Lenke, Langermann Mariska, Mauks 
Margit, Morovitz Irén, Meczner Ilona, 
Rakmányi Gizella, Rosenberg Erzsi, 
Róth Marcsa, Reichard Ilonka, Ri­
may Anna, Szepessy Manci, Szűcs 
Ibolyka, Székely Mária, Zettin Flóra 
és Tilla, Zinner Erzsiké, Zajka Jolán, 
Tarkövy Margit.

p*A Tokaji Védő Egyesület tánc­
mulatsága. A Tokaji Magyar Védő



4. oldal.

Egyesület és a tokaji kér. jótékony 
nöegvesület ez év február hó 9-én 
Tokajban az „Arany Sas szálló ter­
meiben műkedvelői előadással és alle­
gorikus csoportozatok (élőképek) be­
mutatásával egybekötött táncmulatsá­
got rendez. Belépő dijak : ^személy- 
jegy 2 korona, esaládjegy 5 korona. 
A műkedvelői előadás műsora a kö­
vetkező lesz: 1. A Magyar Védő
Egyesület apotheosisa. Hungária 
Kreplin Giziké. 2. A jótékonyság: 
Élőkép. A jótékonyság nemtöje — 
Kv&szinzer Margitka. 3. Herczfg 1* e- 
renc: „Gyurkovics lányok." Előkép 
4 felvonásban. 4. Japán nők cso­
portja.

ZEMPLÉN
Február 6.

Miért
részesítik előnyben a SCOT F-féle 
EMULSIOT a közönséges csukamáj­
olajjal szemben? Mert a közönséges 
csukamájolaj rendesen emésztési za­
varokat idéz elő és a szervezet a 
csukamájolajnak csak igen parányi 
részét képes magába felvenni, mig a 
SCOTT-féle EMULZIÓBAN a csuka­
májolaj legfinomabb cseppecskékre 
lévén osztva, még a leggyengébb gyo­
mor által is könnyen emészthető. En­
nélfogva a csukamájolaj oly óriási táp 
és gyógyereje teljes mértékben javára 
van a szervezetnek és uj erőt, uj éle­
tet jelent.

A SCOTT-féle EMÜL8IO való­
diságának jele a „hátán nagy 
ijsnkabalat vívó halász* védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással 
ás 75 fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintával bérmentve 
szolgál:

Dr. BUDAI EMIL
.Városi gyógyszertára“ 

BUDAPEST, IV., VÁCZ1-UTCZA 34 50.
Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.

Kapható minden gyógyszertárban.

V. 8/2—1907. szám.

Árverési hirdetmény.
Alólirott bir. kiküldött mint vég­

rehajtó ezennel közhírré teszi, hogy 
a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
1905. évi 17299/p. számú végrehajtást 
és a varannói kir. járásbiróság 1907. 
V. 8/2. számú kiküldetést rendelő 
végzései folytán dr. Haás Bertalan 
sátoraljaújhelyi lakos ügyvéd által 
képviselt Reich Miksa alsógyertyáni 
lakos végrehajtatónak, Steiner József 
alsógyertyáni lakos végrehajtást szen­
vedett elleni 1400 kor. tőke, ennek 
1905. évi november hó 17-től járó 6% 
kamatai, 119 kor. 52 till, eddigi s a 
még később felmerülendő költségek

TAN ÜGY.

= Ingyen taneszközöket adomá­
nyozott a vall. és közokt. m kir. mi­
niszter a morvái ev. ref. népiskolá­
nak.

— Zngiskolatartók figyelmébe.
\ varannói járás főszolgabiraja Hop- 
kovics Lajzer, Hopkovics Fel vei, 
Grosman Mór, Feiman Mózes, Zvibei 
Salamon, Sehwarc Salamon, Braun 
Sámuel és Lebovics Fülöpné nagy- 
dobrai lakosokat, zugiskola fentartása 
miatt (a vármegyei közművelődési 
alap javára fordítandó) fejenkint luü 
kor pénzbüntetésre Ítélte.

iránti végrehajtási ügyében, végre­
hajtást szenvedettnél telüllefoglait s 
1760 koronára becsült lovak, kocsi, 
több rendbeli szobabútorok stbibő 
álló ingóságok nyilvános bírói ár­
verésen eladatnak s árverési határ­
időül 1907. évi február hó 15-ik 
napjának d. u. 1 órája Alsógyertyán 
községébe, végrehajtást szenvedett, la­
kásához kilüzetik s ahhoz a venni 
szándékozók azzal hivatnak meg, 
hogy ezen az árverésen a lefoglalt 
ingóságok készpénzfizetés mellett 
szükség esetén becsáron alól is el 
fognak adatni.

Kelt Varannón, 1907. évi jan. 
hó 30-án.

§ztaukó László,
kir jb. Írnok, 

mint kik. végrehajtó.

2577 1906. végr. sz.

A.rverés! íiiró.etncxén.37-.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. 5-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a sátoraljaujhel) i kir. járásbíróságnak 19o6. 
évi V 1819 1. sz. végzésé következtében hivatal­
ból képviselt Grosz és Weisz javára Óiba Demeter 
ellen 199 kor. gb fill, s jár. erejéig 1906. évi 
december hó 15-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le és felülfoglalt és 616 koro­
nára becsült következő ingóságok, u. m. : házi- 
bútojok nyilvános árverésen e'.adatnak.

Mely árverésnek a sátoraljaújhelyi kir. já­
rásbiróság 1906 évi V. 1819]*2. számú végzése foly­
tán 199 korona 96 fillér tőkekövetelés ennek 
1906. évi február hó 3. napjától iáró őu|6 
kamatai, 1l3°j0 váltódij es eddig biróilag már meg­
állapított költségek erejéig Sátoraljaújhelyben, 
alperes laká-án leendő megtartásara 1907. 6YÍ 
február ^hó 14. -nap ának délelőtti 1*2 óraja 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
törvénycikk 107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtóbbetigérőnek szükség 
esetén becsáron alul is el tognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ing- Ságokat 
mások is le és feliilfoglaltatták és azokra kielégí­
tési iOgot nyertek volna, ezen árveres, az 1 81. 
évi LX t.-cz 120. jj-a értelmében ezek javára is 
elrendeltetik

Kelt Sátoraljaújhely, 1907. január hó 31.

Fejér Zoltán,
kir. bir. végrehajtó-

SP LEGÚJABB SZERKEZETŰ. l. j

CZIMB ALMOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
hírneves gyártmányaiból .

állandó bizományi raktárt tart

VEM SÁBIKá oil. czitoloi tanárnő
czimbalom-magániskolájában Sátoraljaújhely.

■T Kedvező részletfizetési módozatok.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.

Közgyűlési naptár.
Hegyalja-mádi tak.-pénztár Mád . 

febr. 10/ d. u. 2 óra.
Sztropkói takarékpénztár Sztrop- 

kó: Febr. 17. d. u. 3 óra.
Sárospataki takarékpénztár rvt 

Spatak: Febr. 17. d. u. 3 óra.
Varannói takarékpénztár Varan- 

nó: Febr. 18. d. u. 3 óra.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
O. E. Varannó. Innen pontosan elmen­

tek a példányok; ba ismét elmaradna tessék 
az ottani postahivatallal viszjelentóst tétéin

0. J. K. Rozvágy. Az általunk e tárgyi:

ban írott cikkel egyidejűleg fogjuk hozui és
nedig a f. hó 11-iki közig. biz. ülés után.
F M S. Minden olyan összejövetel, mely­
nek csak az érdekeltek adnak iskola jelzőt, 
szerintünk nem iskola. így tehát a szóban 
levő valami is minden egyóbb, csak nem 
iskola. Antiszemitaságról kár beszélni, ügy 
látszik ön most olvasta először a Zemplént, 
különben nem volna ily vad véleménnyel 
irányáról. A vizsgálat fog világosságot derí­
teni az ügyre. Beküldött közleményét men 
ie«n magas* stílusban van Írva, sem ki nem 

adjuk sem annak tartalmával a hivatalos 
vizsgálat és Ítélethozatal előtt nem foglal- 
kozunk. Nyilvánosság elől bujkáló, ellenőrző 
hatóságok felügyelete alól elvont gyülekezet­
ről joggal használtuk az ön által nehézmé- 
nyes jelzőt.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Éhlert Gyula.

T

6/1907. szám.

Hirdetmény.
Ladamócz, Szőllőske, Nagybári, Kisbári, Csarnahó 

és Zemplén község telekkönyvi betéteinek szerkesztésére ki­
rendelt bizottság közhírré teszi, hogy az 1886: XXIX., 1889: 
XXXVIII. és az 1891. évi XVI. törvényezikkben előirt hely­
színi eljárás végett és pedig egyelőre csupán az azonosító 1907. 
március 2-ik napján az azonosítás befejezte után pedig a bí­
zott a községben megjelenend.

Ennélfogva felszóllittatnak
1. mindazok, akik a tjkvekben előforduló bejegyzésekre 

nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a bizottság 
előtt a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt jelenjenek 
meg és előterjesztéseiket igazoló ckairataikat mutassák fel,

2. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tarta­
nak, hogy a tulajdonjog tkvi bekebelezését a kitűzött határ­
időig a telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű bead­
vány utján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre al­
kalmas okirataik alapján a telekkönyvi bejegyzés iránti kérel­
meik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha 
pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
az átírásra az 1886. évi XXIX. t.-cz. 15—18. és 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 5. 6. 7. és 9. §-ai értelmében a szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kikül­
dött bizottság előtt igazolják, vagy cda hassanak, hogy az át­
ruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a bi­
zottság előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ez utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték elengedési kedvezmény­
től is elesnek.

3. azok, akiknek javára tényleg már megszűnt követelésre 
vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt egyéb jog van nyilván- 
könyvileg bejegyezve, úgyszintén az ilyen bejegyzéssel terhelt 
ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését ké­
relmezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvánítása végett a 
kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert elleneseiben bé­
lyegmentesség kedvezményétől elesnek.

Sátoraljaújhelyben, 1907. január 28-án.

Szilágyi Dezső,
kir. tkvvezető.

Dr. Luchkovicz Gábor,
kir. törvényszéki bíró.

r/

5 szobás lakás, istáló, jég­
verem, kert és egyéb mellékhelyi­
ségekkel kiadó.

Bővebb felvilágosítást ad özv. 
Rátz Kálmánná Sátoraljaújhelyben.

Tanuló
könyvnyomdánkban

Fejőstehenek
megellett három éves szimentáli 
üszők, melyek már 6—8 liter 
tejet adnak, kaphatók Bogyay 

Zsigmondnál Sárospatakon.
Ugyanott tenyésztésre kiváló szín­
tiszta sárga Orpington tyúkok 
10—20, tíz hónapos jérczék, ka­
kasok kevés fehértoll szépség­
hibával 5, hat hónaposak 3 ko­
ronájával. — Plymouth tyúkok 
7, tíz hónaposok 5 koronájával. 
Emdeni libák 8—U kilósak 40— 

50 korona.
Válaszbélyeg kívántatik.

Kytlil

Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén* könyvnyomtató intézetében.


